

今年市直第一批就业见习双选会昨日举行

# 33家单位提供171个岗位

本报讯（记者 双红）昨日，大同市2025年市直第一批就业见习双选会在市就业创业服务中心一楼大厅东厅举行，33家用人单位带来171个岗位，吸引200余名高校毕业生等青年群体踊跃参与。

据了解，此次参会的33家用人单位涵盖机关事业单位、群团、社会团体、国企、私企，提供文员、教学辅助、汽车销售、数据标注等多元岗位，充分满足不同专业、不同职业规划的见习人员需求。

当日上午10时许，记者在现场看到，市就业创业服务中心精心为用人单位设置

招聘展位，方便岗位对接。不少展位前人头攒动、排起长队，见习人员积极投递简历，与用人单位负责人热情交流，现场气氛热烈。一家综合性专业眼科门诊人事部负责人说，该单位见习岗位面向本科学历，不限专业，并安排专业人员全程指导培训。经过1年实践，助力见习人员成长为合格验光师，见习期满后还可根据个人意愿留任。“去年拿到教师资格证后，一直没找到合适的工作，政府搭建的这个平台很给力！”高校毕业生小郭说，他报名了一所学校的教学辅助岗位，希望借此锻炼自己，积

累教学经验。

活动现场还设立职业指导服务站，专业导师为见习人员提供“一对一”服务，从简历优化、面试技巧到职业规划，全方位助力他们明确就业方向、锁定求职目标。



## 我市第八届生态环保征文大赛获奖结果揭晓

本报讯（记者 邱东芳）近日，由市生态环境局、市教育局、市文学艺术界联合会、大同日报社联合组织开展的第八届大同市生态环境保护征文大赛获奖结果揭晓，共有117篇作品分获各类奖项。

为进一步生动展现我市推进美丽中国先行区建设取得的实践成果，持续擦亮“大同蓝”“大同清”“大同绿”三张金色生态名片，大力弘扬生态文化，广泛动员社会各界做生态文明理念的积极传播者和模范践行

者，以2025年“六五环境日”确定的“美丽中国我先行”为主题，今年，市生态环境局、市教育局、市文学艺术界联合会、大同日报社联合开展了第八届大同市生态环境保护征文大赛活动。自大赛启动以来，社会各界广泛关注、踊跃投稿，截至5月10日，共收到征文1480篇。这些文章体裁广泛，围绕征文主题，或声情并茂地讲述自己亲历的环保故事，或热情洋溢地赞美绿水青山的新变化，或深入探寻推进生态环保的新

举措，字里行间充满对建设美丽中国的自信与激情、行动与感悟、实践与期待。

经过组委会和专家评委的严格筛选，评选出大学组、中学组、小学组、社会组4个组别的各类奖项。其中，小学组一等奖3名、二等奖5名、三等奖15名、优秀奖30名；中学组一等奖3名、二等奖5名、三等奖15名、优秀奖30名；大学组一、二、三等奖各1名、优秀奖3名；社会组一、二、三等奖各1名、优秀奖2名。

## 群众文化惠民合唱展演举行

本报讯（记者 王春艳）作为2025年平城区文化馆服务宣传周系列活动之一，日前，“奋进新征程 建功新时代”群众文化惠民合唱展演在市文化艺术中心广场举行。

活动现场，伴着气势恢宏的管弦乐声，我市众多合唱爱好者为市民游客献上《东方红》《保卫黄河》《没有共产党就没有新中国》等振奋人心的经典歌曲，现场还穿插了精彩的秧歌表演。悠扬的旋律、悦耳的歌声、深切的情感，吸引并感染了众多观众，

大家或驻足欣赏，或拿手机记录，或一起加入合唱，现场氛围热烈。

据了解，2025年平城区文化馆服务宣传周系列活动以“让文化馆成为人民的终身美育学校”为主题，旨在通过服务进景区、进社区等形式，营造良好艺术氛围，推进平城区公共文化服务体系创新发展，丰富群众精神文化生活。活动期间，举办了廉政图画展、非遗“八步秧歌”、舞蹈讲座等多项活动。



展演现场 本报记者 韩莹 摄

## 恒大悦府外围垃圾堆被清理

部完成。

据介绍，平城区环境治理监督大队发现问题后，迅速组织执法人员现场查验，第一时间联系相关责任方，明确指出垃圾违规堆放的严重性，并责令立即整改。在该大队的统筹协调下，市新城机扫公司、恒大悦府物业及地产多方联动，迅速展开清理工作。2台清运车辆、1辆装载机及20余名环卫工人协助，形成高效清理合力。

为确保整治效果，该大队安排专人驻点跟踪，要求责任方严格遵循环保标准作业，杜绝清理不彻底、二次污染等问题。



## 市高级技工学校开展研学活动

27日，大同市高级技工学校50名学生在市图书馆开展“智趣探索·点亮科技梦想”研学活动，旨在提升学生综合素质，拓宽专业视野，鼓励学生持续利用图书馆资源学习职业技能。

图为学生们在自然科学书库进行阅读。

本报记者 韩莹 摄



本报讯（记者 杨显郁）日前，平城区环境治理监督大队在巡查中发现，太和路恒大悦府外围有一处面积超800平方米的垃圾堆。该大队和市新城机扫公司等部门联合作业，截至5月26日，共清运垃圾超20吨，剩余清理及场地平整工作预计2天内全



## 资讯快递

### 我市启动困境青少年关爱帮扶行动

本报讯（记者 孙露）近日，由团市委、市青联发起的“携手同行·筑梦未来”大同市困境青少年关爱帮扶行动启动，各级团组织将动员社会力量聚焦困境青少年需求，建立“精准识别、动态管理、长效服务”的手拉手结对帮扶机制，构建“物质保障+精神关怀+发展赋能”三位一体的帮扶体系，推动实现“解困——成长——反哺”良性循环。

据介绍，此次帮扶对象覆盖范围包括：城乡低保家庭青少年、事实无人抚养儿童及孤儿、残疾青少年（持二级以上残疾证）、涉案涉罪青少年及严重不良行为群体、因重大疾病或突发事故致困的青少年等。认定程序由学校、社区（村）初审，填报《困境青少年信息采集表》，团市委联合民政、教育、妇联、残联、红十字等部门共同审核，7个工作日内完成。每季度更新帮扶名单，新增或退出需经团市委审核。在帮扶行动中，着重从学习、生活、心理等多个层面为困境青少年提供支持和帮助，弥补他们在成长过程中缺失的关爱和资源，促进其健康成长。

### 最高法通报表扬 大同中院立案二庭

本报讯（记者 杨显郁）近日，最高人民法院对在人民法院立案信访工作中成绩突出的100个集体和100名个人予以通报表扬。其中，大同市中级人民法院立案二庭（信访处）成为我市唯一上榜集体。

近年来，大同中院立案二庭（信访处）积极秉持践行“如我在诉”理念，严格按照信访工作法治化和“有信必复、有访必接”的工作要求，健全完善领导接访、带案下访、领导包案制度，不断加强与信访部门的沟通联系和信息共享，定期对重点信访案件进行排查梳理和分析研判。通过带头接访、包案化解等方式，用心用情用力推动信访事项实质化解，成功解决了一批疑难复杂的信访案件。

该院相关负责人说，将持续巩固深化司法体制改革成果，严格公正司法，不断强化矛盾纠纷源头治理和实质化解，持续推进人民法院信访工作法治化，努力为建设更高水平平安大同、法治大同贡献更多司法力量。

### 恒山景区 推进服务提质升级

本报讯（记者 史涌涛）端午假期将至，恒山游客中心大力推进服务提质升级，全力满足游客停车需求，并通过高效摆渡车服务，让游客停车摆渡无缝衔接，游览更加便捷顺畅。

据介绍，恒山游客中心停车场共设5个停车区域，有3641个停车位，其中大巴车位144个、接驳车位72个、普通车位3425个。为更好地服务游客，该中心进一步优化了停车服务体系，利用区域再拓展优化等措施，可实现一次性停车4000辆，加上周边区域拓展利用停放500辆，柳河停车场拓展利用停放6000辆，从而最大限度满足游客停车需求。

此外，恒山游客中心停车场与恒山、悬空寺等景点之间开通了高效摆渡车服务，确保游客进入游客中心购票后能第一时间乘车前往景点，实现停车与游览的无缝衔接。